



康定市第三届纪律检查委员会委员和书记、副书记。批龚丁真当选为书记，简书梅、金桥当选为副书记，魏勇、倪忆、呷玛松波、钟欣当选为常务委员会委员。

11月

1日 东西部扶贫协作萧山区—康定市电子商务专题培训在康定开班。康定市17个镇（乡、街道）分管电商的负责人和电商服务站点负责人共80余人参加培训。

2日 都江堰对口帮扶康定市乡村振兴示范村一期项目集中开工仪式在新都桥镇拔桑二村举行。

4日 州政府副州长、市委书记颜磊主持召开康定市2021年对外开放和经济合作领导小组会议。

5日 康定市召开创建省级生态示范市暨生态环境质量考核工作部署会。

9—11日 由四川省生态环境科学研究院生态所所长、研究员谢强带队的省生态环境厅验收工作组到康定，对康定市省级生态县创建工作进行了资料检查。11日，康定市召开考核汇报会，接受验收工作组意见反馈。

10日 康定市人民法院“我为群众办实事”暨“雪域风暴”第五次集中执行正式启动。

15日 康定市姑咱镇长坝、鱼通镇野坝移民安置点房屋及市政基础设施通过竣工验收。

16日 由州人大常委会副主任龙明阿真任组长的州“一法一条例”工作组，对康定市贯彻《中华人民共和国义务教育法》《甘孜藏族自治州义务教育条例》情况开展执法检查。

18日 康定市人民法院举行执行案款集中发放仪式，仪式邀请市人大代表、政协委员和特约监督员列席，见证执行案款发放全过程。

19日 康定市公安局组织召开队伍“大排

查、大谈心、大整顿”工作动员部署会，市政府党组成员、公安局党委书记李鸿双出席会议并作动员讲话。

21日 受冷空气影响，康定全市范围内迎来了一场强降雪，大雪导致折多山路面积雪结冰，道路通行困难，交通管理工作形势严峻。

29—30日 由市委副书记、市长王强率领的康定市党政代表团赴杭州萧山区考察学习，深化两地交流交往交融，携手共赢发展。萧山区领导姜永柱、赵立明、吴炜炜、吴为东参加会议或陪同考察。

12月

1日 “12·1”第34个“世界艾滋病日”，甘孜州州委常委、宣传部部长汪玉琼率队到康定市督导调研艾滋病防控工作。

2日 四川省开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接督导工作见面会在康定召开，省第七督导组组长、省乡村振兴局总会计师黄宇，督导组副组长、省乡村振兴局二级巡视员陈彦，州人大常委会副主任杨志贵，州政府副州长、康定市委书记颜磊出席见面会。

同日 都江堰市工商联、奎光塔街道商会携手长虹企业向康定捐赠了价值50万元的电器设备，助力乡村振兴。

同日 浙江杭州考察团到康定市雅拉乡王母村，就数字乡村“村民乐”项目建设融合业务进行考察，市委常委、副市长王靖江陪同。

3日 浙江萧山数字化平台建设专家团队到康定市榆林街道驷马桥社区，调研智慧社区基层治理平台建设。

同日 州政府副州长、市委书记颜磊主持召开中共康定市三届委员会理论学习中心组第一次（扩大）会议。

同日 州政府副州长、市委书记颜磊主持召

开康定市党史学习教育领导小组工作会议，通报全市党史学习教育工作推进情况，部署近期相关工作。

同日 菜鸟与康定青藏谷地消费帮扶签约仪式在康定市瓦斯沟举行。市委常委、副市长王靖江出席仪式。

7日 成都市委常委、统战部部长吴凯到康定调研对口支援工作，并看望慰问都江堰第六批对口支援工作队，州委常委、副州长聂鑫陪同调研。

8日 康定市红十字会召开第二次会员代表大会。州政府副州长、市委书记颜磊出席会议并讲话，州工商业联合会（总商会）主席、州红十字会常务副会长、提名副州长四郎拥吉到会指导。

7—8日 水电移民菩提河坝安置点32户移民户顺利分到新房。

10日 康定市召开2021年度对口支援目标绩效考核工作动员部署会。

同日 康定市举行2021年招商引资项目集中签约仪式，市委常委、副市长王靖江出席会议。

同日 州市总工会、州市人力资源和社会保障局组成联合慰问工作组开展农民工走访慰问活动。

15日 中国共产党康定市代表会议选举康定市出席甘孜州第十二次党代会代表15名。

16—19日 政协康定市第三届委员会第一次会议在康定召开，大会应到委员145人，实到132人。会议听取并审议《政协康定市常务委员会工作报告》；选举产生29名政协康定市第三届委员会常务委员，选举戴龙任主席，陈康蓉、沙康林、舒远志、降措尼玛任副主席，代卓凤任秘书长。

17—20日 康定市第三届人民代表大会第一次会议在康定召开，州委常委、副州长聂鑫到会指导。会议应到代表162人，实到147人。会议听取并审议通过《康定市人民政府工作报告》

《康定市人大常委会工作报告》《康定市人民法院工作报告》《康定市人民检察院工作报告》；书面审查通过《康定市2021年国民经济和社会发展计划（草案）的报告》《康定市2021年财政预算执行情况和2022年财政预算（草案）的报告》。会议选举田志勇等22人为康定市第三届人民代表大会常务委员会委员，选举罗秀珍为市人大常委会主任，王诗豪、余亚琼、吴明琼、志呷4人为市人大常委会副主任；选举王强为康定市人民政府市长，赖文斌、杜学刚、杨林、李鸿双、尹天林、谢红霞、陈中勇、吴扎西、刘涛9人为康定市人民政府副市长；选举批龚丁真为康定市监察委员会主任；选举扎西郎加为康定市人民法院院长；选举杨洪波为康定市人民检察院检察长并报州人民检察院检察长提请州人大常委会批准。会议选举产生康定市出席甘孜州第十三届人民代表大会代表27人。

21日 康定市举办领导干部读书班。州政府副州长、市委书记颜磊出席会议并作专题报告。

22日 市委副书记、市长王强主持召开康定市2022年投资及项目工作部署会，州发改委投资科冯靓到会指导。

同日 甘孜州森林消防支队会同榆林街道、南无村，在康定市森林消防中队训练场开展森林草原防灭火应急演练。

同日 新就业形态企业工会集中授牌暨会员集中入会仪式在康定举行。

23日 浙江省援康工作队组织召开专技人才座谈会，市委常委、副市长王靖江出席会议并讲话。

24日 康定市科学技术协会第一届委员会召开第三次（扩大）会议，市委常委、总工会主席郑瑞源当选市科协主席。

同日 新都桥镇卫生院举行高压氧舱竣工仪式，市委常委、副市长杨云飞，副市长谢红霞出席竣工仪式。（高压氧舱：高压氧舱是进行高压氧疗法的专用医疗设备，临床主要用于厌氧菌感染、气栓病、减压病等疾病的治疗，在高原地区



有着非常广泛的用途。)

28 日 甘孜州政府党组成员、副秘书长、浙江驻甘孜工作队队长罗林锋到康定市走访慰问榆林街道老榆林村脱贫群众，市委常委、副市长王靖江陪同。

28—29 日 江姐左岸安置户移民拿到了属于自己的新房钥匙。市委副书记李尚谦，市人大常委会副主任、市移民指挥部副指挥长余亚琼，副

市长尹天林出席竣工验收会议。

29—30 日 康定市工商联（商会）召开第三届会员代表大会，州工商联党组书记、常务副主席银小东到会指导，市政府副市长杨林当选康定市工商联（商会）主席（会长）。

31 日 宣布康定市人民武装部党委第一书记任职会议召开，任命副州长、市委书记颜磊为康定市人武部党委委员、第一书记。

市情概览

KANGDING YEARBOOK ►►► 2022

建置区划

【政区境域】 康定市位于四川省西部、甘孜藏族自治州东部，地处四川盆地到青藏高原与云贵高原之间过渡地带，地跨北纬 $29^{\circ}08'$ — $30^{\circ}46'$ ，东经 $101^{\circ}02'$ — $102^{\circ}30'$ 。东西宽140千米，南北长180千米，辖区面积1.15万平方千米。东与泸定县和雅安市的宝兴县、天全县、石棉县交界，南与九龙县和凉山州的木里县连接，西与雅江县毗邻，北靠丹巴县、道孚县和阿坝州的小金县。折多山将县境分为东西两大部分、3个小区，分别为东部高山峡谷区、西北部丘状高原区（丘原）、西部高原深谷区（山原）。

【历史沿革】 康定是茶马古道上的重镇、锅庄文化发祥地，是一个多民族、多文化交融、多教派且以藏传佛教为主的民族聚居市，素有“藏卫通衢”“川藏要冲”之称。因一曲《康定情歌》而名扬海内外，被誉为“情歌故乡”。康定历史悠久，古为羌地，三国蜀汉时称打箭炉，唐、宋

属吐蕃，元置鱼通长河西宁远军民宣抚司，明置长河西鱼通宁远宣慰司。清雍正七年（1729），置打箭炉厅。光绪三十四年（1908），改设康定府。民国2年（1913），改康定府为康定县。民国28年（1939），建西康省，设省会于康定。1950年3月，康定解放，为西康省藏族自治区政府驻地。1955年，为四川省甘孜藏族自治州州府驻地至今。2015年2月17日，经国务院批准撤县设市，成为四川涉藏地区首个县级市。

【行政区划】 2021年末，康定辖炉城街道、榆林街道、姑咱镇、金汤镇、新都桥镇、塔公镇、沙德镇、雅拉乡、鱼通镇、麦崩乡、孔玉乡、捧塔乡、呷巴乡、甲根坝镇、普沙绒乡、贡嘎山镇、吉居乡8镇7乡2个街道，下设204个行政村、12个居委会（社区），榆林街道办新增“情歌、木雅”2个社区。

【人口民族】 2021年末，全市总人口为12.73万人，其中，城镇人口7.02万人，乡村人口5.71万人。全市户籍总户数31834户，户籍总人口106185人，其中：男性54279人，女性51906人，男女性别比105:100。其中非农业人口42165人，农业人